
1 

 

 
 
 

 
Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Torsdag 16. februar 2026 kl 10-12.30. Møtested: Erdal kirke. 
 
Følgende møtte: Jack Birkenes, Bjørg Kråvik Andreassen, Lars Hana, Aslaug Klakeg Forland, Kristin 
Hjertaker (sokneprest). 
Prost Jan Tommy Fosse møtte i sak 9/2025. 
 
Til åpning leste Bjørg Kråvik Andreassen fra Jostein Ørums andaktsbok, tema: verdens lys. 
 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
Vedtak: innkalling og saksliste godkjennes. 
 
Referat fra menighetsrådsmøte 8. januar 2026. 
Vedtak: referatet godkjennes. 
 
Diverse informasjon. 

• Gudstjenesteordning: Forslag til ny gudstjenesteordning skal sendes samlet fra prostiet. Øygarden er 
ikke klar, når de er klar kommer ordningen til menighetsrådet til uttalelse før forslaget sendes 
biskopen. Men vi har fått grønt lys til å begynne å praktisere ny gudstjenesteordning på Askøy. 

• Prosten informerte om at det er tynt i prestedekningen i prostiet nå, halvparten av prestene i 
prostiet er i permisjon, en del er dekket opp av vikarer. 

• Fra Fellesrådet:  
o Økonomien gikk litt bedre i fjor enn forventet, mye p.g.a. at pensjonsutgiftene ble lavere enn 

forventet. 
o Det er ønske om å øke organistressursene med 20%. 

• Kirkevergen går i permisjon fra april, Hildur Alice Sandvold skal være vikar i en prosentstilling. 

• Mulighet for Kari Veiteberg på besøk til høsten. Skal kontaktes igjen i mai for å finne en dato til 
høsten. 

 
Sak 9/2026 Samarbeid Erdal menighet / Ask menighet. 
Prosten foreslo et møte i løpet av våren hvor noen som har gått gjennom prosessen kan fortelle om sine 
erfaringer, f.eks. Hjelme og Blomvåg sokn. 
Prosessen videre: menighetsrådet må gjøre et vedtak, saken skal opp på menighetsmøte, 
bispedømmerådet avgjør. 
Alternativ ved sammenslåing: Ett sokn med ett menighetsråd eller to sokn med felles menighetsråd. 
Ask har i dag ca. 1500 medlemmer, Erdal ca. 3900. 
 
Fra samtalen: 

• Kan være lurt at vedtak blir litt åpne slik at et nytt menighetsråd kan bestemme veien videre, f.eks. 
starte med to sokn med felles menighetsråd.  

• Hvis ikke soknene slås sammen, kan det gi ekstra arbeid og utgifter med dobbel økonomi. 

• Positivt med et møte for å få andres erfaringer. 

• Felles ungdomsskole gir felles konfirmantarbeid. 

• Fremtiden vil ikke tåle at det er for små sokn, de må være robuste, altså ha en viss størrelse. 

• Forslag til sammenslåing må senest sendes bispedømmerådet i løpet av 2026. 

• Hvor store besparelser er det på å slå sammen? 
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• Tror østsiden av Askøy når lenger samlet enn hver for seg. 

• Fordel med større enheter så vi føler at vi er flere sammen. 
 
Veien videre: I løpet av våren arrangeres et møte hvor Hjelme og Blomvåg sokn forteller om sine erfaringer. 
Hvis prosessen går videre: menighetsmøte i september, menighetsrådet gjør vedtak i oktober og sender 
saken til bispedømmerådet. 
 
Sak 10/2026 Årsmøte, regnskap og årsmelding. 
Årsmøte skal være etter gudstjenesten 15. mars. 
Årsmelding: Fellesrådet har frist for rapportering først 28. februar. Rapporter fra ansatte vil derfor ikke 
foreligge i Fellesrådets årsmelding før etter årsmøtet. 
Menighetsrådets leder leder årsmøtet. 
Kasserer legger fram regnskap. 
Sekretæren skriver referat fra årsmøtet. 
Vedtak: Regnskapet tas til etterretning. Årsmeldingen vedtas og trykkes opp og legges ut på kirkens 
hjemmesider. 
 
Sak 11/2026 17. mai. 
Soknepresten tar kontakt med skolekorpset for å høre deres tanker om dagen. 
Frokost: menighetsrådets leder kontakter de som skal organisere. 
 
Sak 12/2026 Hvordan nå 30 - 40 – 50 åringer? 
Vedtak: Utsettes til neste møte. 
 
Sak 13/2026 Utgifter til felles konfirmantundervisning. 
Det er felles konfirmantundervisning for Erdal og Ask. Skal Erdal betale for bevertning for begge gruppene. 
Soknepresten blir bedt om å ta videre til Ask menighetsråd om fordeling av utgiftene. 
 
Sak 14/2026 Honorar til musikere. 
Satsen for profesjonelle musikere bør økes til kr 3000,-. Minstesatsen fra CREO for profesjonelle musikere 
er kr 2800,-. 
Vedtak: Profesjonelle musikere betales med sats kr 3000,-, andre etter avtale. 
 
Sak 15/2026 Salg av bok. 
Soknepresten la fram sak om salg av bok. Menighetsrådet ønsker ikke å legge ut bøker for salg, men tenker 
at det er fint å selge i forbindelse med arrangement. 
 
Neste møte: Torsdag 19. mars 2026 kl 10-12.30. Møtested: Erdal kirke. 
 

Referat ved Lars Hana. 


